
Informace pro občany 

- ke kontrolám stacionárních spalovacích zdrojů na 
pevná paliva 
- k zákazu provozu kotlů na pevná paliva nižší než 3. 
třídy dle ČSN EN 303-5 

Občané, kteří topí v těchto spalovacích zařízeních: 

 kotel na pevná paliva s napojením na teplovodní soustavu 
 teplovodní krbová vložka na pevná paliva 
 krbová kamna s teplovodním výměníkem na pevná paliva  

mají ze zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší povinnost zajistit provedení kontroly 
technického stavu a provozu těchto spalovacích zdrojů odborně způsobilou osobou 
proškolenou výrobcem daného spalovacího zdroje, a to pravidelně jednou za tři roky, 
myšleno do 36 měsíců od provedení poslední kontroly nebo uvedení spalovacího zdroje 
do provozu.   

V případě nesplnění této zákonné povinnosti ukládá kontrolní orgán pokutu až do výše 
20 000 Kč. Stejná výše pokuty hrozí, pokud provozovatel doklad na vyžádání 
nepředloží. 

Doporučujeme občanům, kteří nemají platný doklad o kontrole,  aby si ho 
neprodleně ve svém zájmu zajistili! 

Kontakt na odborně způsobilou osobu lze najít na informačním portálu odborně 
způsobilých osob (https://ipo.mzp.cz)  

Pro úplnost upozorňujeme, že kotle na pevná paliva třídy 1. a 2. dle ČSN EN  303-
5 a bez stanovené třídy lze provozovat pouze do termínu 31. srpna 2024, který 
se nekompromisně blíží. Tento zákaz vyplynul z nutnosti snižování emisí, zvyšování 
účinnosti a snižování energetické náročnosti lokálního vytápění s cílem snížení imisního 
zatížení. Ministerstvo životního prostředí připravilo podpůrné programy,  v rámci 
kterých je možno opět žádat o dotace na výměnu stávajících nevyhovujících kotlů na 
pevná paliva.  Podpora v obou připravovaných schématech je zacílena jednak na 
domácnosti s celkově nižšími a podprůměrnými příjmy (senioři), kde občané budou 
žádat jako doposud na krajských úřadech (kotlíkové dotace) – příjem žádostí 
v současné době probíhá a ostatní domácnosti budou nově žádat v rámci programu 
Nová zelená úsporám prostřednictvím Státního fondu životního prostředí – příjem 
žádostí rovněž probíhá. Pro více informací sledujte informace v médiích, případně 
webové stránky krajského úřadu www.kraj-jihocesky.cz a stránky 
www.novazelenausporam.cz 

V případě dotazů se můžete rovněž obrátit na Městský úřad Strakonice, odbor životního 
prostředí, oddělení ochrany prostředí – St. Mrkvička, tel. 383 700 307.  

http://www.kraj-jihocesky.cz/
http://www.novazelenausporam.cz/

